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Yttrande angående Budget 2023  
I kommunfullmäktige reserverade vi oss mot den beslutade rödgröna budgeten till förmån 
för budgetförslaget från Moderaterna, Demokraterna, Liberalerna och Kristdemokraterna. 
Det kommunala grunduppdraget är vårt fokus där det grundläggande välfärdsuppdraget, 
tryggheten och den sociala sammanhållningen måste prioriteras.  Det som staden bär 
ansvar för, måste staden också kunna leverera med hög kvalitet. En förutsättning för detta 
är att villkoren för kommande år är rimliga.  

I den av fullmäktige beslutade budgeten innebär år två och tre i flerårsplanen kraftigt 
minskat kommunbidrag och ramarna för de olika nämnderna och verksamheterna 
redovisas inte. Detta innebär en stor risk för att en stor del av den avsatta ramen för 2022 
är ettåriga anslag. Vi kan inte ta ansvar för negativa konsekvenser av den beslutade 
budgeten och deltar därför inte i beslutet gällande budget.  

Det ska dock påpekas att vår mening är att uppdraget från kommunfullmäktiges budget 
2023 gällande kommunala gymmen kopplat till uppdraget som gavs till nämnden i 
kommunfullmäktiges budget 2020, är ett icke-beslut. Dels förhåller budgetuppdraget inte 
sig till det beslut som fattades i budget 2022 avseende upphandling av drift, dels förhåller 
sig förslaget till budget för nämnden inte till det beslut som fattades av 
kommunfullmäktige den 24 november efter budgetbeslutet fattats.  

I Göteborgs Stad budget 2020 gavs idrotts- och föreningsnämnden uppdraget att pröva 
om verksamheten ska bibehållas i kommunal, enskild regi eller som föreningsdrivna  
anläggningar. När ärendet behandlades i Idrotts- och föreningsnämnden den 9 februari 
2021 beslutade nämnden att inte ge förvaltningen i uppdrag genomföra upphandlingarna i 
huvudsak på grund av de majoritetsförhållanden som fanns i nämnden vid tidpunkten.   
Kommunfullmäktige gav därefter nämnden ett konkretiserat uppdrag i Göteborgs Stads  
budget 2022 om att ”genomföra upphandlingar av drift i den kommunala  
gymverksamheten”. I samband med att idrotts- och föreningsförvaltningen 21 september 
2022 informerar nämnden om hur de avser utföra uppdraget beslutade nämnden att pausa  
implementeringen av uppdraget med en hemställan till fullmäktige för ställningstagande. 
Kommunfullmäktiges beslutade den 24 november 2022 att uppdraget till nämnden 
kvarstår. Ett rimligt led för att kunna gå vidare med uppdraget som fullmäktige givit är att 
förvaltningen först prövar om verksamheten ska bibehållas i kommunal, enskild regi eller 
som föreningsdrivna anläggningar. Inom ramen för uppdraget bör nämnden lämna en 
redogörelse för varje specifikt kommunalt gym samt belysa den kommunala 
gymverksamheten utifrån ett konkurrensperspektiv. Därefter går man vidare med 
uppdraget från 2022 och upphandlar drift där det så är lämpligt. Det ska påtalas att driften 
exempelvis kan övertas av en förening.     
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